

民生·服务

今日起我省核酸检测价格再降 单人单检最高限价每人份16元

本报讯 记者徐铁英报道 6月9日,省医疗保障局、省卫生健康委下发了《关于进一步降低新冠病毒相关检测价格的通知》,自6月10日起,下调公立医疗机构新冠病毒核酸检测价格,单人单检最高限价每人份16元,多人混检最高限价仍为每人份3.2元。同时下调公立医疗机构新冠病毒抗原检测价格,公立医疗机构开展的新冠病毒抗原检测服务,按照“价格项目+检测试剂”的方式收费。其中,

“新冠抗原检测”医疗服务价格项目最高限价每人份2元;新冠抗原检测试剂(含采样器具)按照实际采购价格零差率销售;“价格项目+检测试剂”总费用不高于每人份6元。下调公立医疗机构新冠病毒抗体检测价格,公立医疗机构开展的新冠病毒抗体检测服务,按照“价格项目+检测试剂”的方式收费。其中,“新冠抗体检测”医疗服务价格项目最高限价每份10元;新冠抗体检测试剂按照实际采购价格零

差率销售;“价格项目+检测试剂”总费用不高于每份15元。上述新冠病毒相关检测价格均为政府指导价,公立医疗机构实际收费标准不得上浮,下浮不限。

对于群众仅检测新冠病毒和新冠病毒抗原的,公立医疗机构免收门诊诊察费;对于患者就诊过程中,由公立医疗机构提供检测试剂,患者自测新冠病毒的,公立医疗机构不得收取“新冠抗原检测”价格项目的费用。

公立医疗机构提供新冠病毒核酸检测服务,应设置专门窗口,开辟独立区域,优化内部管理流程,采取电子化、信息化的方式,为群众提供核酸检测结果推送服务。应同时提供单人单检和多人混检两种服务选项,在符合疫情防控规定的前提下,允许“愿检尽检”的群众自愿选择。非公立医疗机构以及医学检验实验室等社会检测机构提供新冠病毒核酸检测服务,倡导参照当地公立医疗机构新冠病毒核酸检测价格。

大连“医保贷”累计放贷8.5亿元 纾困解难

本报讯 记者王荣琦报道 自新冠疫情发生以来,定点医药机构的经营受到一定冲击。为稳企纾困,大连市医保局有序释放医保信用数据,助力商业银行开发“医保贷”“参保人e保贷”等医保专属金融产品,为定点医药机构和参保人提供低利率、无抵押、免担保的纯信用贷款。截至目前,大连已有10家商业银行开通“医保贷”业务,其中5家开通了“参保人e保贷”业务,为全市定点医药机构和参保人累计放贷8.5亿元。

据了解,去年11月,为进一步缓解定点医药机构融资难融资贵问题,“线上医保贷”出台,这是全国首个基于医保服务平台的全程线上“医保贷”。凡有资金需求的定点医药机构,只需准备营业执照、法人代表身份证及名下任何一张银行卡这三个基础材料,即可发起线上申请,银行根据该机构历史医保结算数据核定授信额度,最高可贷1000万元、线上审批、线上放款,满足中小微企业定点医药机构“短、频、急”的融资需求。

鞍山前5个月 城镇新增就业人数17493人

本报讯 记者刘家伟报道 6月8日,记者从鞍山市人力资源和社会保障局获悉,今年以来,鞍山市通过采取举办系列招聘活动、提早启动毕业生就业创业工作、加大就业援助力度等措施,积极稳就业保就业。前5个月,全市实现城镇新增就业人数17493人。

鞍山市以“就业大集”为载体,组织实施春暖农民工行动、平台经济对接行动等六大专项行动,满足企业和劳动者春季用工求职需求。同时,以“援企护航”保用工促就业攻坚战为依托,对全市重点产业链企业、规模以上企业、重大项目及就业监测企业进行走访服务,深入1103家重点企业,收集并发布用工需求信息11022个,全力保障企业复工复产。

与此同时,鞍山市提早启动毕业生就业创业工作,制定并广泛宣传外

地高校毕业生来鞍面试补贴等17项人才政策实施细则,举办公共就业服务进校园“十送”活动,将就业创业政策、重点企业招工信息、就业见习岗位、招聘会信息等实时推送给106所鞍山校地联盟高校。1月至5月,全市举办线上线下毕业生专场招聘会20场,累计提供毕业生就业岗位7000余个。

此外,鞍山市不断加大就业援助力度,疫情防控期间,动员全市871个村的农村劳动力,足不出户参加远程培训,提升就业技能。复工复产后,4月下旬至5月上旬连续举办5场农民工专场“直播带岗”和3场线上招聘会,促进农民工就近就地就业。落实企业吸纳就业补贴政策,开发6207个岗位帮助就业困难人员市场化就业。截至5月末,鞍山市2829名就业困难人员实现就业,零就业家庭动态清零。

沈阳发放1.16亿元惠民消费券

本报讯 记者陶阳 金晓玲报道 吃饭、购物、看电影、逛景区、玩冰雪……记者从沈阳市政府获悉,为加快市场复苏、释放消费潜力、促进消费增长,满足人民群众文、商、体等方面的需求,6月9日起,沈阳市发放1.16亿元惠民消费券。包括1亿元居民消费券、1100万元文旅惠民消费券和500万元体育惠民消费券。

居民消费券6月10日起发放,分为家电消费券、综合消费券、特产消费券等三种类型,发放总额为1亿元。日至12月31日,每周四上午11时准时发放,沈阳市居民及外地来沈游客均可通过“云闪付”APP,或到参与活动商户现场扫描二维码领取。目前,第一批确认参加活动的文旅企业已有400家。本次新增“满700减200元”“满40元随机立减”两档消费券。同时,每用户、每月最高领券额度提高至780元,比去年增加一倍。

居民消费券6月10日起发放,分为家电消费券、综合消费券、特产消费券等三种类型,发放总额为1亿元。

其中,家电消费券3000万元,综合消费券5000万元,特产消费券2000万元。家电消费券、综合消费券通过“云闪付”APP发放;特产消费券将通过京东APP发放。本次消费券领取与核销机会较以往均有所增加,其中综合消费券增加了3次机会,特产消费券每期发放期间消费者每天均可领取核销。家电消费券采取“门店现场扫码领取,当日核销使用”的发放模式,可有效避免消费者提前领取但未最终核销的无效发放现象。

体育惠民消费券包括普通消费券、冰雪消费券和体彩消费券,共7.5万张。普通消费券和体彩消费券于6月30日开始发放,其中普通消费券350万元,100元面额消费券2万张,50元面额消费券3万张;体彩消费券50万元,10元面额消费券1万张,50元面额消费券2000张,100元面额消费券3000张;12月中旬起发放冰雪消费券100万元,包含100元面额消费券1万张。消费券通过“云闪付”APP发放,即领即用,券面有效期7天。

视点 SHIDIAN



科技有温度 机器人走进日常

一套形如科幻电影中出现的装备——穿戴式下肢助力器,可辅助行动受限的人群完成日常家务或实现简单训练;一款可折叠、方便携带的轮椅,能够为使用者在上坡时提供助力、下坡时提供阻力,还能纠正倾斜、防止摔倒……6月9日,一场开放体验活动在位于沈阳市浑南区的新松智慧园举行,上下肢康复机器人、行走辅助机器人等新松系列服务医疗机器人登场献技,向观众展示科技的神奇与温度。

随着老龄化社会的到来,新松机器人自动化股份有限公司一系列创新产品陆续走进日常生活,深受市场欢迎。

本报记者 金晓玲 文 本报记者 杨靖岫 摄

致敬!“爱警母亲”曹淑华

本报记者 狄文君

在铁岭,有这样一位母亲,同为人民警察的丈夫因公壮烈牺牲后,她独自抚养三个子女。三个孩子长大后,又陆续走进警营,在不同岗位上分别创造出了卓越的业绩。

一个家庭,五枚警徽,书写了铁岭公安史上的一段佳话与传奇。今年,作为“爱警母亲”,曹淑华被公安部、全国妇联通报表扬。

“我这一辈子没跟他过够。”曹淑华与丈夫朱德俊同是人民警察,他们在工作相识、相爱。二人曾在朝阳、沈阳等地共同工作,又一起调到铁岭。丈夫除了出差办案,他们夫妻从

未长时间分别过。回忆起丈夫,曹淑华遗憾地说,“他真好,我这一辈子没跟他过够……”

朱德俊牺牲后,被批准为革命烈士、追记一等功。可对曹淑华来说,失去了最大的依靠,意味着她要独力为这个家庭遮风挡雨,含辛茹苦把孩子养育成人。

“我一定要把三个孩子培养成有用的人才,这是我在他面前许下的诺言。”曹淑华抱着三个懂事的孩子,“你父亲既然选择了人民警察这个职业,咱们家就得敢于接受牺牲!”

一个女人,一面是繁重的工作,一面是三个孩子的家庭。但曹淑华不想放弃任何一个,只能一个人挑起这个重担。在单位,她孜孜不倦地工作,连续十余年被评为先进工作者,多项工作在全省名列前茅。

母亲的人生观影响着子女的成长。丈夫已经用生命给孩子做出了人生中最重要榜样。每天下班,曹淑华拖着疲惫的身躯回来,给孩子做好晚饭,再戴上眼镜一字一句辅导功课。天不亮就起床,在夜色中缝缝补补洗洗涮涮,做上一桌热乎乎的早饭。有时孩子起得晚,她就

小心翼翼带上门,揉揉酸痛的腰去上班。在母亲的言传身教下,三个孩子从小就充满了爱心、孝心、上进心,懂得履行责任、努力生活,懂得体贴母亲、关爱他人。

转眼,四十多年过去了。曹淑华已是白发苍苍,步履蹒跚。三个孩子在母亲的影响下,继承英雄父亲的遗志,都奋斗在铁岭公安一线,并以出色的素质能力屡立新功,所获得的一枚枚奖章正是一家人为公安事业的无私奉献、对英雄父亲的告慰、向伟大母亲深情的致敬。

锦州整治民生领域违法广告

本报讯 连日来,锦州市开展医疗、药品、保健食品、校外培训等民生领域违法广告专项整治行动。截至目前,共检查相关市场主体523家,检查监测相关广告255余条,发现违法广告线索22条次,责令改正19件,立案3件,已结案2件。

专项整治行动严格落实广告发布主体责任,规范各类广告媒介营销活动,查处和曝光一批虚假违法广告典型案例,震慑不法分子,有效遏制医疗、药品、保健食品、校外培训等民生领域违法广告行为,营造风清气正、规范有序的广告市场环境。

同时,对校外培训虚假违法广告进行整治。包括对升学、通过考试或者对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺等内容的广告;明示或者暗示有相关考试机构或者其工作人员、考试命题人员参与教育、培训的广告等。

专项整治行动严格落实广告发布主体责任,规范各类广告媒介营销活动,查处和曝光一批虚假违法广告典型案例,震慑不法分子,有效遏制医疗、药品、保健食品、校外培训等民生领域违法广告行为,营造风清气正、规范有序的广告市场环境。

孙渊 本报记者 崔治

守护海洋环境 检察公益诉讼找准着力点

本报记者 黄岩

蓝天下,碧波中,价值十余万元的350余万尾海蜃苗放归大海。日前,营口市鲅鱼圈区人民检察院办理的一起非法捕捞水产品公益诉讼案件进行到最后环节,破坏海洋渔业资源的被告人应当承担的海洋生态资源修复责任全部落实到位。

这是我省检察机关开展海洋保护公益诉讼的一个缩影,在第14个“世界海洋日”和第15个“全国海洋宣传日”之际,唤起社会公众增强海洋保护生态意识,促进人与自然和谐共生。

加强海洋生态保护,检察公益诉讼担负起新职责。近日,最高法和最高检联合发布关于办理海洋自然资源与生态环境公益诉讼案件若干问题的规定,为检察机关明确赋权,检察机关作为公共利益的代表,有权向逾越海

洋生态红线、破坏海洋环境的违法者“宣战”,向履职不力的行政执法部门“亮剑”,实现保护海洋自然资源和生态环境的最优效果。

在涉海公益诉讼案件办理中,我省检察机关始终把保护海洋环境的司法理念摆在突出位置,贯彻落实谁破坏、谁修复原则,用法治力量守护良好生态。上述案件中,检察机关在以非法捕捞水产品罪对被告人提起公诉的同时,一并要求被告根据案值放流适合本海域特征的水产幼苗;经审理,法院对检察机关提出的罪名指控、量刑建议以及公益诉讼请求全部予以采纳支持。被告人也认识到了非法捕捞行为对海洋与渔业资源造成的不良影响,自觉履行判决和修复责任。

守护海洋,不只是做好海上生态

环境保护,陆源污染治理也不容忽视。大连斑海豹国家级自然保护区坐落在辽东半岛南端,甘井子区海域是它们每年洄游必经之路。甘井子区有9个海岛被纳入“禁止开发区域无居民海岛名录”,甘井子区人民检察院始终把近海水质、周边海洋生态环境和斑海豹保护区作为公益履职重点,持续开展“守护海洋”专项监督,常态化对辖区海岸线垃圾问题进行排查。

近日,甘井子区检察院对排查中发现的一些海岸、海滩被倾倒固体废物等海洋环境陆源污染问题,及时向相关部门发出诉前检察建议。相关部门收到检察建议后,第一时间进行现场调查,指派30余人对3500米海岸线进行了地毯式垃圾清理,清理垃圾近6吨,并表示今后将加强开展保

护区及周边环境的日常巡查,杜绝污染重来。

海洋环境和资源保护只有进行时,没有完成时。持续深化海洋生态环境和资源保护,我省检察机关公益诉讼工作找准着力点。辽宁境内河流众多,全部流入渤海、黄海,而入海河流的水质直接影响近岸海域的水质,我省各级检察机关坚持全省联动、陆海统筹、河海共治,以入海河流污染及海洋生态环境保护为重点开展海洋保护公益诉讼工作。2017年以来,全省检察机关共立案办理入海河流污染及海洋生态环境保护公益诉讼案件948件,推动行政机关主动履职纠错、促进依法行政,用最小司法成本获得最佳政治效果、法律效果和社会效果,实现海洋环境保护的双赢多赢共赢。

低碳骑行 保护环境



6月8日,在沈阳市沈水湾公园,自行车骑行爱好者沿滨水路采取不聚集、分时段、分组出发的形式自由骑行,开展“爱我城市,低碳

骑行,保护环境”活动,倡导市民低碳、绿色出行,保护环境,爱护生态,实现人与自然和谐共生。

本报记者 赵敬东 摄